

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.
Государственным служащим 1 р. — 2.
Торговцам и работодателям 1 р. 20 к.
ПЕРИОД АБОНЕМЕНТА:
В городе 10 коп.
в уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: повести, рассказы, очерки, статьи — 25 к., об утере документов — 1 р., объявления о прощании, труде и разрыве связей — 50 к.
Адрес редакции и типографии: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-08, типографии № 72.
Цена отдельного № 5 к.

Под знаком единства.

Сегодня начинается работа 7-й партконференции Барнаульской городской организации.

Со времени 6-й райпартконференции прошло около 9-ти месяцев.

За это время городская организация, работая на основе решений 14-го съезда и 15-й конференции ВКП(б), проводила ряд важнейших партийных директив.

Основными из них являлись и теперь являются вопросы развития промышленности и рационализации ее, улучшения работы государственных, кооперативных и торговых организаций, особенно в деле снижения цен, улучшения работы госаппарата (борьба с бюрократизмом и волокитой), развертывание работы в массах, усиление роста организации за счет рабочих и т. д.

В проведении этой работы городская организация имеет не только достижения, но и ряд существенных недостатков.

Задача создаваемой 7-й райпартконференции, при обсуждении докладов отчетного порядка, по ленински, по деловому сделать оценку проводимой работе.

Не упуская из виду положительные моменты в работе, конференция особенное внимание должна обратить на больные стороны работы, указать имеющиеся недочеты и наметить конкретные пути к их устранению.

Отличительной особенностью создаваемой 7-й партконференции являются: внутрипартийная обстановка, сложившаяся международное положение и наличие некоторых хозяйственных затруднений в стране.

Конференция созывается в период дискуссии в партии и подготовки к 15-му съезду ВКП(б).

Эта особенность момента — исключительность обстановки — должна наложить на работу конференции и ее решения свой отпечаток.

По вопросам хозяйственного строительства и по отношению к оппозиции конференция должна сказать свое веское слово.

Городская организация всегда шла по ленинскому пути, поддерживала большевистскую линию ЦК, беспощадно боролась с оппозицией, совершенно трезво и объективно рассматривая все положительные и отрицательные стороны нашей работы.

Райконференция, являющаяся яркой выразительницей воли и мнений всей районной организации учит, без сомнения, серьезность обстановки и построит свою работу под знаком единства ленинских рядов.

Райконференция примет решения по общехозяйственным и внутрипартийным вопросам и даст решительный отпор оппозиции, ведущей к расколу партии.

И. Первушин.

Вниманию членов и кандидатов ОК и Окр. КК ВКП(б).

В 6 часов вечера, 15-го ноября, в зале Окрисполкома созывается пленум Окружкома ВКП(б) по вопросам, подлежащим обсуждению 3-й окрпартконференции.

Секретарь ОК ВКП(б) Кузнецов.

В пятницу, 11-го ноября, в 6 часов вечера, в большом зале Городского Совета созывается

7-я Барнаульская Городская Районная Партконференция.

Представительство от 8-ми членов партии 1 делегат.

Повестка дня:

1. Доклад Сибкрайкома ВКП(б) — (докл. тов. Комаров).
 2. Доклад Барн. Окружкома ВКП(б) — (докл. тов. Кузнецов).
 3. Отчет Барн. Горрайкома ВКП(б) — (докл. тов. Первушин).
Содоклад Ревкомиссии — (докл. тов. Мягков).
 4. О 5-ти летнем плане хоз. строительства — (докл. тов. Базовский).
Содоклад о рационализации производства — (докл. тов. Миронов).
 5. О работе в деревне (в порядке обсуждения) — (докл. тов. Лукашин).
 6. Выборы.
- На районную конференцию вход членам Окружного Комитета и членам Окр. КК по членским билетам, для членов Горорганизаций вход по пригласительным билетам, которые можно получить у секретарей своих ячеек.

Бюро Городского Комитета ВКП(б).

7 НОЯБРЯ НА НАШЕ КОНСУЛЬСТВО В ШАНХАЕ БЕЛОГВАРДЕЙЦАМИ СОВЕРШЕН НАЛЕТ

БАНДИТЫ ВЫБИЛИ ВСЕ ОКНА И ВОРВАЛИСЬ В ЗДАНИЕ КОНСУЛЬСТВА.

Дежурившие советские сотрудники оказали вооруженное сопротивление и выгнали бандитов из консульства.

Генконсул СССР предъявил ноту протеста шанхайскому комиссару по иностранным делам

Налет на советское консульство в Шанхае.

ШАНХАЙ, 8. 7-го ноября на советское консульство белогвардейцами произведен давно подготовленный налет. Белогвардейцы действовали по разработанному плану. Большая толпа белых бандитов с царскими знаменами и флагами подошла вечером к зданию консульства и предприняла штурм консульства с помощью заранее заготовленных камней, кирпичей и железных ломов. Налетчики стреляли по сотрудникам консульства, охранявшим входы. Полиция, а также посты белогвардейцев недавно поставленные вблизи консульства для охраны его от бандитских налетов бездействовали.

Только благодаря сопротивлению дежуривших сотрудников, оказавших налетчикам вооруженное сопротивление удалось предотвратить разгром консульства. Налетчикам удалось даже взломать двери, ворваться в помещение консульства, но след за тем они были выгнаны, при чем оставили одного раненого в помещении консульства. Через 50 минут после налета «подоспела» полиция, которая стала отгонять толпу и убрала раненого налетчика из помещения консульства. Прибывшие члены полиции держали себя крайне вызывающе, среди них были белые русские. Только к 10 часам вечера толпа стала расходиться. Почти все окна консульства разбиты. От тяжелых камней и кирпичей сильно пострадала внутренняя обстановка. Подготовка налета велась совершенно открыто. В настоящий момент консульство оцеплено полицией. Входы в консульство во избежание новых случайностей забаррикадированы. Из сотрудников консульства никто серьезно не пострадал. Неподалеку от консульства размещены британские войска.

Белогвардейцы призывают к новым бандитским выступлениям.

ШАНХАЙ, 9. По некоторым сведениям двое раненых 7-го ноября при штурме консульства умерли. Опасаются, если смерть раненых подтвердится, то вызовет новые попытки разгрома консульства. Говорят, что белые монархические организации предполагают устроить торжественную панихиду и торжественные похороны «жертв красного террора». В Шанхае по городу разбрасываются белогвардейские листовки с требованием

от властей селтлмента (международного квартала) строгого наказания стрелявших. Белогвардейские газеты открыто призывают к новым бандитским выступлениям.

Здание консульства превращено в осажденную крепость

Сотрудники консульства нигде не выходят из здания консульства, превращенного буквально в осажденную крепость. У входов в здание консульства установлена связь и внутренняя охрана. Лишь к вечеру 8-го ноября полиция прислала охрану из индусских, китайских, а также английских и белогвардейских полицейских в достаточном количестве. Полиция оцепила консульство со всех сторон веревками и установила во всех углах наряды, которые подвергаются аресту белогвардейцев, подходящих близко к зданию и продолжающих швырять камни в окна. Борьба полиции с белыми не помешала последней вечером снова организоваться и пройти мимо консульства колонной в 400 человек с царскими флагами и пением царского гимна, с криками «бей их».

Демонстранты прошли через мост против консульства и направились к зданию Дальбанка, где выбили все окна. Полиция «подоспела» к зданию Дальбанка с опозданием и стала разгонять уже толпу, когда стекла были выбиты, хотя консульство за полчаса предупредило полицию, что толпа направилась к Дальбанку. Ночь на 10-е ноября прошла спокойно. Новых попыток ворваться в консульство не было. Усиленные наряды полиции всю ночь дежурили вблизи консульства.

Нота генконсула СССР.

ШАНХАЙ, 9. Генконсул СССР предъявил комиссару по ино-

странным делам ноту, в которой говорится: я выражаю надежду, что вы немедленно предпримете действительные меры и надлежащие гарантии против возможности повторения нападения на консульство. Я требую также немедленного и полного расследования всей этой провокации, привлечения к ответственности руководителей и вдохновителей этого дела, как прямых пособников убийц и налетчиков, прекращение деятельности белых монархических организаций, исключение из состава полиции русских белогвардейцев, находящихся в неразрывной связи с бандитами, которые штурмовали консульство и немедленного удаления белых с постов, поставленных рядом с консульством. Я требую также расследования причин исключительных по своей халатности действий полиции, а также возмещения понесенных консульством убытков.

Японский генконсул и китайский комиссар индее посетили советское консульство.

ШАНХАЙ, 9. После того, как нападение белогвардейцев было отбито, генконсул СССР Козловский вызвал 7-го ноября по телефону японского генконсула Яда. Вечером Яда прибыл в советское консульство и ему показали к чему привела «образцовая охрана» консульства муниципальной полиции. 8-го ноября утром в консульство явился китайский комиссар индее Гуо Тай-чи и выразил глубокое возмущение по поводу событий. По слухам попытка ворваться в консульство будет повторена. Гуо Тай-чи посетил старшину консульского корпуса американца Кенингеса и потребовал принять надлежащие меры. Кенингес обещал, что это будет сделано. В связи с налетом Козловский отправил китайскому индее ноту.

Заграничные делегации в Москве.



На Белорусско-Балтийском вокзале в ожидании приезда делегации красных фронтовиков Германии. Слева направо: татарин, красный фронтовик Франции и крестьянин.

Поздравления иностранных представителей.

7-го ноября Чичерина посетили и принесли поздравления мининдел Персии, германский, французский, турецкий, японский и итальянский послы, а также посланники литовский, латвийский, австрийский, шведский, датский, норвежский, мексиканский, греческий, афганский, эстонский, польский, финляндский, полпреды Монголии, Тувиноской народной республики, поверенные в делах Китая, Персии и представитель Чехо-Словакии Гирса, а также Турецкая делегация прибывшая в Москву на торжества. Кроме того, Афганский посланник Мирза Иохамед Хан передал Чичерину в письменном виде поздравительную на имя Калинина телеграмму от шаха Афганистана. Под-

пред Монгольской республики Боян Чудган также вручил письменное поздравление от имени народа правительству Монголии.

Поздравление американского сенатора Бора.

ВАШИНГТОН, 8. Сенатор Бора обратился к корреспонденту «Тасс» с поздравительным письмом по случаю 10-й годовщины. В письме сенатор Бора заявляет, что все вопросы между САСШ и СССР можно удовлетворительно разрешить подобными путями. По словам благополучие народов САСШ и СССР требует, чтобы такое соглашение состоялось без промедления.

Дюктябрьские типы.



«Селянский министр» Виктор Чернов.

ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТОВ ВБЛИЗИ ХАНЬКОУ ВСПЫХНУЛО ВОССТАНИЕ.

Такое же восстание началось в окрестностях Шанхая

Восстание крестьян.

ШАНХАЙ, 8. На острове Чунлинь, в дельте Янцзы вспыхнуло восстание 3000 крестьян. Шанхайский штаб обороны выслал для подавления восстания три военных судна и батальон пехоты.

Восстание крестьян вблизи Шанхая.

ШАНХАЙ, 8. На почве недовольства новым налогом несколько тысяч крестьян, вооруженных чем попало, ворвались в Изин, вблизи Шанхая, требуя отмены налога. Власти отказались удовлетворить требования. Крестьяне разоружили полицию. Прибывшая речная полиция вступила в бой с повстанцами. Восстание подавлено. Крестьяне потеряли свыше ста убитыми.

Повстанцы взорвали полотно желдзороги на линии Учан-Чанша.

По сообщению из Ханькоу, в Дунчжене вспыхнуло восстание, руководимое коммунистами. Повстанцы взорвали полотно железной дороги вблизи Динь-Сензя, на линии Учан-Чанша. Железнодорожное движение приостановлено.

Алехин и Капабланка.

БУЭНОС-АЙРЕС, 8. 24, 25 и 26 партии матча Алехин и Капабланка закончились вничью.

Годовщина Октября в столице Сибири.

Еще с вечера, 4-го ноября о род начал принимать праздничный вид. Здания украсились лозунгами, флагами, портретами Ленина. Вечером по улицам города комсомольцами были организованы факельные шествия. Утром на следующий день было проведено показательное воздушное нападение на Новосибирск. Пять самолетов атаковали город, сбрасывая бомбы, обстреливая город из пулеметов. При отражении нападения приняли участие артиллерийские пулеметные части, осовавихимовские команды. Во время нападения была пущена дымовая завеса, скрывавшая обороняющие части от взгляда противника. За ходом боя наблюдали многочисленные массы трудящихся.

Орудийные залпы известии о наступлении праздника

Утром 7-го ноября орудийные залпы известии трудящихся о наступлении праздника. К основным пунктам районов начали собираться профессиональные организации, комсомольцы и партийцы. Затем началась демонстрация, в которой приняло участие свыше 40.000 человек, не считая неорганизованного населения, заполнившего все улицы по пути шествия демонстрации. В разных местах демонстрацию приветствовали руководители партийных, советских, профессиональных организаций края города. Над городом реяли аэропланы, сбрасывающие листовки, воздушные шары с лозунгами 10-ти летия, воздушные змеи. В демонстрации приняли участие живые передвигающиеся

картины и инсценировки. Во главе демонстрантов двигалась колонна политкаторжан в кандалах, окруженная солдатами царских времен и полицейскими. Большое впечатление производила автомобиль-тюрьма, окруженная фашистами. Вооруженный отряд осовавихимов неожиданно произвел нападение на тюрьму освободил заключенных, сбросив кандалы, что вызвало шумное ликование манифестантов.

Живые выставки.

В колоннах демонстрации двигались на автомобилях и повозках живые выставки, снижение цен, роста заработной платы, развития общественного питания и так далее.

7-го ноября у дворца труда открыт памятник Ленину работы Ленинградского скульптора Козлова. Открыты 3 школы, сельхозтехникум, для которого построено специальное крупнейшее здание. Закончены постройки клуба на окраине Закамки, амбулатория, а также поликлиника, новая детская консультация, накануне окончания окружная больница и большой хлебозавод.

Произведена закладка дома крестьян, дома детских учреждений. Ко дню годовщины сняты леса с самого большого в Новосибирске пятиэтажного «Домного дома». Открыты два новых клуба на заводах, организованы три столовых, в двух рабочих столовых произведено снижение цен на обеды.

Прод. информации см. на 3 стр.

Общее партийное мнение ячеек Барнаула:

Долой оппозицию из рядов большевистской партии!

Коммунистические ячейки города и деревни клеймят раскольников—оппозиционеров.—На всех собраниях с громадной активностью обсуждаются вопросы предстоящего партсъезда.

Фирсовские коммунисты о хозяйственной пятилетке.

Государственные вопросы обсуждаются в маленькой деревенской ячейке.

Мигом собралась ячейка села Фирсова в коммуне «Муравей», когда узнала, что будет дискуссия по вопросам 15-го партсъезда. Не пришли лишь двое коммунистов, живущие в нескольких верстах от коммуны.

Многие удивлялись, что такие важные вопросы, как директивы партии по пятилетнему плану народного хозяйства всего Союза республик даются на обсуждение маленькой отдаленной деревенской ячейки.

— Никогда мы еще не обсуждали тезисы по докладам Рыкова и других вождей до съездов, а всегда прорабатывали уже готовые решения,— говорили некоторые коммунисты. А теперь, задолго до съезда спрашивают наше мнение по самым важным вопросам. Вот это настоящая внутрипартийная демократия.

— Не права оппозиция, когда говорит, что все вопросы решаются только верхушкой партии, без участия широких партийных масс,— приходят к заключению Фирсовские коммунисты.

Град вопросов о пятилетнем плане народного хозяйства.

Внимательно прослушала ячейка небольшое сообщение инструктора Окружного комитета о проекте директив XV-го съезда по составлению пятилетнего плана народного хозяйства, потом посыпались вопросы:

— Отчего дороги промышленные товары?

— Почему не сдают крестьяне кожу в город?

— Какие машины выписываются из заграницы?

— Чем объяснить то, что осенью и зимой наблюдается голод на ману фактуру?

— Может ли промышленность за пять лет полностью удовлетворить нужды крестьян на с. х. машины?

— Насколько увеличится рост промышленности и сельского хозяйства, будет ли успевать промышленность за ростом крестьянского хозяйства?

— Будут ли и насколько снижены цены на с. х. машины?

— Каков рост рабочего класса, его зарплата и производительности труда намечается за пять лет?

— Какова доля городского и сельского питания в национальном доходе?

— Повысится ли через пять лет бюджет на душу и душевое потребление?

— Как остановить переход безработных из деревни в город, чтобы они работали в деревне, а не в городе?

— Будет ли поддерживаться мелкая кустарная промышленность, не сократят ли ее?

— Каков курс нашего рубля за границей?

— Уравняются ли через 5 лет наши цены на промышленные товары с мировыми ценами и будет ли так остро стоять вопрос с монополией внешней торговли?

— Повысится ли цены на с. х. продукты?

— Намечен ли отпуск средств на жилищное строительство в колхозах?

— Более двух десятков вопросов было задано такого же характера. Несмотря на «тяжелый» всеобщий вопрос, по поводу директив о пятилетке развернулись оживленные прения.

Каждый партиец стремился внести какое нибудь практическое замечание к тезисам.

Вот некоторые из них:

— Нужно понизить цены за выработку кож и другого сырья, тогда крестьянин увеличит сдачу кож, и не будет отдавать ее кадушечникам.

— Шубы очень дороги, крестьянин продаст кожу за 7 рублей, а обработанную приходится покупать за 35 р.

— Иные тоже дороги. Частный рынок делает хорошие пимы за 10—12 рублей, а в Мехтресте такие же в точности пимы стоят 17 рублей.

— Товаров зимой не хватает, нужно увеличить товарные запасы и понизить на них цены.

— Нам всем понятно, что надо улучшить сельское хозяйство, но одними голыми руками не улучшишь его, нужны машины, а их не хватает и они дороги.

— Надо повысить цены на хлеб и другие сельские хозяйственные продукты и сравнять их с ценами довоенного времени нужно улучшить качество товара.

Замечания коммунара тов. Акимова.

Партиец Акимов коммунар по поводу увеличения душевого потребления говорил:

— Я читал в «Советской Сибири» статью т. Корнева о том, что через пять лет у нас на одном колосе—крестьянство будет меньше потреблять, чем рабочий на другом колосе. По моему, нужно увеличить потребление крестьянства и сравнять его с душевым потреблением рабочего.

Этот же коммунист тов. Акимов бывший рабочий высказывал свои сомнения относительно возможности изживания разрыва между уровнем наших цен и цен мирового рынка, намеченных в тезисах.

— У нас сокращается рабочий день,—говорил т. Акимов,—а заработной платы увеличивается. У них лучше техника, рабочие более квалифицированы чем у нас. Выдержим ли мы задачу понижения цен на товары по сравнению с мировыми ценами? Одной монополией внешней торговли мало, сумеем ли мы найти выход. На ком мы отыграемся? Производительность иностранных рабочих выше, чем наши. У нас мало квалифицированных рабочих. Как же мы выдержим понижение цен? За счет каких слоев и групп населения мы должны отыграться для того, чтобы выдержать понижение цен и подойти к мировому уровню?

Подняли больной вопрос в коммунах—о жилищном строительстве.

Наконец перешли к местным вопросам и недочетам. Здесь еще больше оживления и активности. Острее всего с вопросом о жилищном строительстве в коммуны.

— Мы не можем строить дом для коммунаров на свои средства,—говорят коммунары,—ибо у нас нет денег, если же мы вынуждены будем тратить все свои средства на строительство, то сами не будем иметь возможно жить лучше, чем одиночные хозяйства.

— Если мы не построим новые жилища, то к нам в коммуны никто не пойдет. Мы и так живем по несколько семейств в квартире. Просили мы лес для коммуны, на полторы сотни душ, а нам лесничество дало несколько хлыстов, столько же, сколько выдается на одно хозяйство.

— Мы не индивидуалисты,—говорит т. Акимов,— у нас нет права наследственности, и, вот у нас нет желания строить большое жилище, лишая себя других нужд и строить неизвестно для кого, мы здесь все «чужие люди»: кто с Камы, кто с Волги, кто из Вятки, тут же и сибиряки и другие. И возможно долго жить вместе не будем, так что строить для кого-то нет смысла. Кто—придет на готовенькое, а мы почему-то должны терпеть лишения.

Дополнение к тезисам т. Рыкова.

В заключение общее собрание ячейки ВКП(б) села Фирсова единогласно одобрило полностью проект тезисов т. Рыкова и Кржижановского.

Единогласно так же было принято в дополнение к тезисам предложение коммунара т. Акимова о жилищном строительстве коммуны в следующей формулировке.

В виду намечающегося развития коллективных хозяйств, в пятилетнем плане народного хозяйства предусмотреть отпуск средств на жилищное строительство в колхозах, в виде долгосрочных денежных ссуд с именьшими процентами и льготного отпуска строительного леса.

В Коммунах.

Привет 7-й Барнаульской городской партконференции!

15 партсъезд должен исключить из партии зарвавшихся оппозиционеров.

Заслушав доклад т. Кузнецова о решениях Октябрьского пленума ЦК и ЦКК, партийная конференция железнодорожного района совместно с общим собранием районной организации—всецело одобряет решения ЦК. Совместное заседание конференции с районным партсобранием считают, что намеченная ЦК в тезисах линия по вопросу о пятилетнем плане хозяйственного строительства и в вопросе о работе в деревне целиком и полностью отвечает интересам социалистического строительства, целиком и полностью отвечает ленинизму.

Совместное заседание уверено в том, что эти мероприятия, намеченные ЦК, найдут широкую поддержку со стороны рабоче-крестьянских масс и в первую очередь со стороны членов ВКП(б), а это и будет гарантировать еще более успешное строительство социализма.

Совместное заседание с особым удовлетворением отмечает правильность большевистской линии ЦК в борьбе за непоколебимые твердые ленинизма против меньшевистских уклонов оппозиции. Заседание полностью одобряет решение ЦК об исключении Троцкого и Зиновьева из ЦК.

Неслыханная в истории нашей партии антипартийная работа оппозиции ставит перед необходимостью применения более решительных мер к раскольникам меньшевистского толка.

Совместное заседание считает, что XV партийный съезд должен поставить вопрос об исключении из партии зарва-

вшихся оппозиционеров, подрывающих крепость нашего строительства. Заседание с удовлетворением отмечает правильность линии ЦК в предсъездовской дискуссии и считает, что никакие попытки оппозиции свергнуть дискусию на фракционный лад не увенчаются успехом.

Заседание уверено в том, что закаленная в боях большевистская партия под руководством своего ленинского ЦК сумеет отстоять непоколебимость нашей партии.

Да здравствует единство большевистской партии!

Да здравствует ленинский ЦК!

Да здравствует предстоящий ленинский XV партсъезд!

Резолюция принята единогласно.

Партийцам лесозавода оппозиция надоела.

На ячейке Лесозавода по разработке тезисов ЦК пятилетия плана народного хозяйства присутствовало 36 человек.

Отметим прежде всего часть тех вопросов, которые интересовали рабочих.

«Каким способом привлекать ученых к строительству?»

«Как будет производиться аграрное перераспределение?»

«Будет ли что нибудь предпринято для развития пищевой и текстильной промышленности в Сибири?»

«Как изжить кулака?»

«Сколько имеется в запасе

Партийцы ячейки Мехтреста об оппозиции.

Тов. Небогатов. Оппозиция занимается демагогией, пора покончить с ней, дальше лихорадить партию нельзя. Нам надо ели ее действия, нужно просить 15-й съезд покончить с оппозицией.

Тов. Барнинова. Нам в партии меньшевистская линия не нужна.

Тов. Наговицын. Оппозиция занялась не деловой критикой, а травлей отдельных работников.

Тов. Коньшикина. Мы все время нянчились с Троцким.

Тов. Рудаков. Зиновьев и Каменев в дни Октября изменяли революции. Прошу 15 съезд партии исключить их.

Тов. Разницын. Оппозиция говорит, что партия идет слепо за ЦК—это неправда, мы идем сознательно по ленинскому пути за ЦК партии и ведем страну к социализму.

Надо ли сомневаться в том, какая была вынесена резолюция.

Ячейка Окргу выступление оппозиции характеризует, как „бузу“.

Докладчик т. Пятюгин при разработке тезисов хозяйственного плана ЦК уделил мало внимания вопросу о расхождении оппозиции по пятилетнему плану с ЦК.

Собрание пришло к выводу, что тезисы плана ЦК охватывают все стороны народного хозяйства страны и построены на основе действительного положения и если оппозиция «бузит», то поддержки со стороны рабочих масс таковая не получит.

Долой гниль из нашей партии!

В Верх-Чумыше с 25 по 27-е октября проходила райпартконференция.

Несмотря на то, что погода была очень плохая, делегатов пришло порядочно.

На конференции стояло 5 вопросов.

Первым вопросом стоял вопрос о последнем выступлении оппозиции.

В прениях партийцы говорили: «Скоро ли мы избавимся от этой гнили в партии?»

Крестьянин Грудев сказал: «мы крестьяне и то уже понимаем, что оппозиция неправа в своих выступлениях».

Наше крестьянское мнение, долой всю оппозицию из рядов большевистской партии».

Тов. Кытманов заявил, «От этого мусора в нашей партии надо избавиться, Ленинизм нам никто не подменит троцкизмом».

По отчетным докладам выступало много товарищей, указавших на недостатки в работе.

После докладов были заслушаны резолюции по всем вопросам. Оппозиция не получила ни одного голоса.

Конференция закончилась пением Интернационала, после чего был поставлен кино-сеанс.

Разъезжаясь на места, делегаты говорили: «мы с новыми силами примемся за работу в ячейках».

ЛАП.

Тов. Гусев. Тезисы ЦК вполне применимы для жизни, но мы должны их хорошо проработать.

Говоря о своем производстве, т. Гусев делает предложение рационализировать заготовки, произвести механизацию завода.

Оппозиция запутывает вопрос о кулаке.

Тов. Гришин. Утверждение оппозиции, что рабочие не участвуют в обсуждении директив—неправильно.

при чем на крупную промышленность падает прирост в 995 000 человек, т. е. 64,8 проц. по отношению к количеству рабочих, занятых в крупной промышленности в 1923—24 г.

Оппозиция обвиняет партию в том, что она не ведет борьбы с безработицей. На самом деле это не верно. Партия принимает необходимые мероприятия, направленные на искоренение основных причин безработицы, т. е. аграрного перенаселения, путем интенсификации сельского хозяйства и, вместе с тем, партией ведется серьезная борьба с уже существующей безработицей.

В текущем хозяйственном году для помощи безработным ассигновано только по социальному страхованию 66.000.000 рублей. Предполагается еще увеличение сумм. Растут также ассигнования на общественные работы. В 27 году было затрачено на это дело 13 миллионов рублей. Кроме того безработным членам профсоюзов оказывают помощь профессиональные организации и в 27 году было намечено к выдаче около 10 миллионов рублей.

Таким образом, ясно, что обвинения оппозиции в вопросе о безработице являются обвинениями не обоснованными, являются попыткой спекулировать на трудностях, которые наша страна переживает в этой области.

(Продолжение следует).

А. Г.

Факты и цифры.

(Против извращений экономической действительности).

Во всех ячейках нашей организации в течение последних дней проходило, и сейчас еще проходит обсуждение тезисов, утвержденных Центральным Комитетом коммунистической партии по вопросам о директивах по составлению 5-ти летнего плана народного хозяйства и о работе в деревне.

При обсуждении этих вопросов в некоторых ячейках местные оппозиционеры пытались ввести в заблуждение присутствующих на собраниях и ряд моментов, характеризующих состояние нашего хозяйства, изобразить в довольно мрачном виде. Но, на неправде правильной политики не построишь и, искажающих истинное положение вещей необходимо осаживать, и давая правильное представление о том, что имеется в действительности, дать массам возможность разобратся в том, насколько нелепы и неверны те обвинения, которые бросают зарвавшиеся оппозиционеры нашей партии.

Мы остановимся сейчас лишь на нескольких моментах, характеризующих темп развития нашей промышленности, состояние безработицы, вопрос о заработной плате, вопрос о росте социалистического сектора хозяйства и на вопросах о косвенных налогах.

Темп нашего развития.

Оппозиционеры во всю глотку орут: «темп нашего развития недостаточен». А на самом деле мы можем утверждать, что темп роста нашей промышленности превышает темп роста промышленности в капиталистических странах.

В С. А. Соед. Штатах средний прирост за 1900—913 г. г. составлял 3 с половиной проц.; в Англии примерно в это же время 1,16 проц.; во Франции в это же время 3,35 проц.; в довоенной России в это же время—3,87 проц. У нас же в настоящее время рост по сравнению с предыдущими годами характеризуется следующими цифрами:

в 24—25 году—60 проц.,

в 25—26 » —40 »

в 26—27 » —15,1 »

в 27—28 » —14,3 »

Следовательно, не мы идем в хвосте капиталистических стран, а они идут у нас в хвосте.

Важно отметить, что в течение всех последних лет соотношение между продукцией промышленности и сельского хозяйства изменяется в пользу промышленности. Если в 24—25 году продукция промышленности составляла 32,4 проц., а продукция сельского хозяйства состав-

ляла 67,6 проц., то в 26—27 году продукция промышленности составляет 38 проц., а продукция сельского хозяйства (62 проц., а в 27—28 году продукция промышленности будет составлять—40,2 проц., а продукция сельского хозяйства—59,8 проц.

За последние три года мы имеем неуклонный рост продукции промышленности в народном хозяйстве. Важно также, что вырос удельный вес отраслей производящих средства производства, по отношению к отраслям производящим средства потребления, с 51,7 проц. в 23—24 году до 56,2 проц. в 1926—27 году.

Растет также удельный вес затрат на капитальное строительство промышленности. За два года основной капитал промышленности увеличился на 18 проц., по государственной промышленности на 20 проц., в это же время основные фонды по сельскому хозяйству возросли только на 10 проц., т. е. темп роста основных капиталов промышленности в два раза превосходит темп роста основного капитала в сельском хозяйстве.

Мы останавливаемся только на этих моментах, считая их достаточными для доказательства того, что политика партии, проводимая в хозяйственном строительстве нашей страны, вполне обеспечивает правильное развитие нашего народного хозяйства.

Как обстоит дело с безработицей?

Оппозиция пытается спекулировать на всех тех трудностях, которые переживает наша страна. Понятно, что безработица у нас еще имеется. Понятно, что безработица будет существовать еще некоторое время. Однако, все дело в том, что наличие безработицы вовсе не является показателем кризиса нашего хозяйства, как это пытаются доказать оппозиция.

В СССР на 1-е мая 1927 года на биржах труда было зарегистрировано 1.428.000 безработных. Из них впервые ищут приложения своего труда 359.924 человека, т. е. четверть всех безработных. Десятую часть составляют сезонники—147.000 человек, и только 232.000 раньше работали на фабриках и заводах.

Дело в том, что основной кадр безработных составляет деревня, но вместе с тем он пополняется и из других источников, а именно из прироста трудоспособного населения в городах, из сокращаемого управленческого аппарата, из пролетаризации мелко-буржуазных слоев города.

Важно отметить, что несмотря на рост количества безработных, промышленность поглащает значительное количество новых слоев рабочих. Если в 23 году число работающих по найму составляло 4 577.000 человек, то в 27 году это количество выросло до 5 миллионов человек,

ОКРУЖНЫЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ СРЕДНЕЙ АЗИИ ЦЕЛИКОМ ОДОБРЯЮТ ЛИНИЮ ЦК.

Партсобрания в Одессе выражают уверенность, что съезд положит конец оппозиции.

На партконференциях в Средней Азии.

ТАШКЕНТ, 10. Во всей средней Азии происходят в настоящее время заседания окружных партийных конференций. На приветственных телеграммах, посланных конференциям Средазбюро и ЦК последние одобряют политическую линию ЦК ВКП(б) и присоединяются к решениям объединенного пленума ЦК и ЦКК об исключении Троцкого и Зиновьева из состава ЦК.

Дивизионная партконференция одобряет решения ЦК.

ОДЕССА, 10. На дивизионной партконференции выступил с докладом начальник подивизиона Марков. В принятой резолюции говорится: конференция одобряет исключение Троцкого и Зиновьева из состава ЦК и выражает уверенность, что партсъезд положит конец дезорганизаторской работе оппозиции.

Одобрены тезисы ЦК.

ОДЕССА, 10. Во всех районах Одессы состоялись кустовые партийные собрания, посвященные обсуждению тезисов ЦК к пятнадцатому партсъезду. Собрания единодушно одобрили тезисы ЦК и приветствовали также постановление объединенного пленума об исключении Троцкого и Зиновьева из состава ЦК.

Статье большевики против оппозиции.

МОСКВА, 10. Общее собрание членов общества старых большевиков в составе 176 человек подавляющим большинством голосов против 3-4 воздержавшихся приняло резолюцию, в которой говорится, что общество старых большевиков считает доказанным спозвание оппозиции к меньшевизму. Общество считает, что оппозиционеры поставили себя вне рядов Коминтерна и ВКП и полагает необ-

Постановление ЦИК и СНК СССР о сложении недоимок и штрафов, пени по налогам и рентам с малоимущих слоев населения.

В развитие статьи 4-й Манифеста ЦИК СССР от 15 октября 1927 года, ЦИК и СНК СССР постановляет:

- Сложить полностью числящиеся на 7 ноября 1927 года недоимки, штрафы и пени по налогам: промысловому, подоходному налогу, имуществу, переходящим в порядке наследования, дарения, по гербовому сбору, по судным пошлинам, а равно по отмененным ныне обще-государственным налогам:
 - лиц, которые к 7 ноября 1927 года работают по найму или являются государственными пенсионерами, если они не имеют других, кроме заработной платы, пенсии и литературного заработка, источников дохода;
 - с лиц состоящих к 7 ноября 1927 года безработными, зарегистрированными на бирже труда;
 - лиц, занимающихся к 7 ноября 1927 года сельскими хозяйствами и если их хозяйства в 1927—28 окладном году полностью или частично освобождены от единого сельско-хозяйственного налога, как не облагаемому минимуму, так и за счет основного и дополнительного фондов и скидок;
 - занимающихся кустарными, ремесленными промыслами и торговлей инвалидов труда войны, если они в 1927—28 окладном году освобождаются полностью или в половинном размере от промыслового налога и если притом доход с их облагаемым подоходным налогом в том же окладном году не превышает полугодового необлагаемого минимума.
- Примечание 1-е: Совнаркомом Союзных республик предоставляется распространять льготы, указанные в пункте «а» настоящей статьи на рабочих и служащих, государственных пенсионеров, которые имеют другие, кроме предусмотренных в означенном пункте источники дохода.
- Примечание 2-е: Настоящая статья распространяется на местные надбавки в упомянутом в ней общегосударственным налогам.

- Сложить в половинном размере числящиеся на 7 ноября 1927 года недоимки, штрафы, пени по налогам, поименованным в статье первой: а) по местным надбавкам с лиц, источником существования которых к 7 ноября 1927 года является возмещение за личный труд не по найму, если доход из облагаемых подоходным налогом в 1927—28 окладном году не превышает полугодового необлагаемого минимума.
- Сложить полностью с лиц в указанных статьях первой и второй числящихся на 7 ноября 1927 года недоимки, штрафы и пени по взиманию основной и дополнительной ренты.
- Поручить Наркомфину СССР издать в недельный срок инструкцию по применению статей первой—третьей настоящего постановления.
- Предложить правительствам Союзных республик в недельный срок издать постановления в полном или частичном сложении с малоимущих слоев населения недоимок, штрафов и пени по подоходным налогам.

Председатель ЦИК СССР Калинин.
Председатель СНК СССР Рыков.
Секретарь ЦИК СССР Енукидзе.
2 ноября 1927 года.

Важное достижение к 10-ти летию Октября.

Телефонное сообщение Ленинград — Москва — Тифлис — Баку.

НОВОСИБИРСК, 9. Сообщается приказ НКПТ от 5 ноября об открытии телефонного сообщения Ленинград—Москва—Тифлис—Баку:

Законченное устройством главного международного телефонного сообщения Ленинград—Москва—Тифлис—Баку, общим протяжением 3286 км. приказываю открыть для общего пользования. Работники связи могут продемонстрировать в день 10-ти летия существования первой в мире Республики трудящихся это достижение по дальней телефонии, которое свидетельствует о повышающемся уровне техники и возрастающей экономической мощи Советского государства. Открытое сообщение, дающее возможность непосредственного разговора на расстоянии 3286 км., осуществленное на всем протяжении по бронзовым проводам, является по протяженности первым в Европе устройством полностью из материалов и приборов продукции Советской промышленности.

ВЦСПС о переходе на 7-ми часовой рабочий день.

В целях разработки вопросов, связанных с проведением семичасового рабочего дня, Президиум ВЦСПС создал специальную комиссию.

Никакая оппозиция немыслима в рядах Красной армии.

На собрании Красной армии Московского гарнизона.

МОСКВА, 9. В Экспериментальном театре состоялось посвященное 10-й годовщине октября собрание красноармейцев начсостава и гарнизона совместно с представителями партийных, профессиональных и советских организаций, воинских частей, прибывших на торжество из других округов.

С речью о состоянии Красной армии и 10-ти летию выступил тов. Уншлихт.

«Мы можем с гордостью заявить, сказал Уншлихт, что вчерашний день был подтверждением, что миллионная трудящаяся масса за Советскую власть за руководство пролетариата, возглавляемого нашей славной Всесоюзной Компартией. Коснувшись далее выступления оппозиции 7 ноября на демонстрации Московского и Ленинградского пролетариата, Уншлихт отметил, что эта вылазка оппозиционеров позорно провалилась.

Помните, что враг лишь ждет удобного момента для выступления. Поэтому мы должны быть готовы выступить против врага по первому зову рабоче-крестьянского правительства, с негодованием должны отметить всю разлагающую наши ряды работу оппозиции.

Красная армия стала армией сознательной, а поэтому она с негодованием заявляет: никакие «настроения», никакая оппозиция, никакая линия против партии, против нашего ленинского ЦК немыслимы и невозможны в рядах рабоче-крестьянской Красной армии». (Бурная овация).

От ЦК ВКП и МК приветствовал собравшихся Угланов. Затем были заслушаны приветствия от ряда войсковых частей и иностранных делегаций. В заключение выступил член РВС СССР начальник Пура РККА Бунов. Собрание приняло обращение к правительству СССР, а также к Ворошилову. В обращении указывается, что армия в грозный час решительно, по первому приказу правительства и по призыву компартии развернется в вооруженную силу победившего пролетариата под испытанным ленинским руководством компартии и пойдет к новым героическим победам.

Исключение херсонских оппозиционеров из партии.

ХЕРСОН, 8. ОкрКК рассмотрела дело 12 фракционеров, печатавших в подпольной типографии на шапирографе антипартийную литературу, подбрасывавших листовки на заводах в инструментальные ящики, собиравших подписи под оппозиционными платформами. Во время разбора дела, часть фракционеров отказалась давать ответы. Постановлением комиссии 8 исключены, из них 3 во главе с руководителем Пашиным, без права обратного поступления.

Во всех странах мира в дни юбилея десятого Октября

происходили торжественные митинги и демонстрации.

Рабочие Германии, Англии, Америки, Чехо-Словакии и других стран на демонстрациях и митингах приветствовали трудящихся СССР.

Празднества в Берлине.

БЕРЛИН, 8. Демонстрации трудящихся Берлина, происходившие 6-го ноября в ознаменование 10-ти летия Октябрьской революции приняли, несмотря на дождливую погоду, внушительный характер. Около 10 тысяч рабочих и работниц, красных фронтовиков и молодежи, собрались в Люстгартене, пройдя через город с бесчисленными знаменами с фигурами, испещренными лозунгами, призывавшими к защите СССР—отечества трудящихся всего мира, к борьбе против капитализма, реформизма. В Люстгартене на 16 трибунах выступали ораторы компартии, противопоставившие в своих речах завоевания Октябрьской революции с результатом реформистской тактики в других странах. При исполнении в сей м а с с о й манифестантов «Интернационала» демонстранты разошлись стройными колоннами. 5-го ноября в большом театре происходило торжественное собрание, устроенное объединением студентов и граждан СССР, на котором выступал Луначарский, говоривший об итогах культурного строительства за 10 лет. В связи с Октябрьской годовщиной компартия организует во всей стране кампанию вербовки новых членов в партию и подписчиков партийной печати. Агентство «Вольфа» сообщает, когда демонстрация, устроенная компартией в Люстгартене расходилась, то произошло столкновение с полицией. Двое демонстрантов, из них одна женщина, задержаны.

Трудящиеся Монголии празднуют Октябрь.

УЛАН-БАТОР, 8. Празднование 10-й годовщины Октября началось 6-го ноября. Во всех районах Улан-Батора и частях революционной армии устраиваются торжественные собрания. Митинги проходят с огромным подъемом. Город иллюминирован.

Манифест Профинтерна.

МОСКВА, 8. Красный Интернационал Профсоюзов обратился с манифестом к рабочим всех стран. «Октябрьская революция, говорится в манифесте, оплодотворила все международное рабочее движение. Нет такой страны в мире, где бы революция, происшедшая 10 лет тому назад в России, не вызвала бы в рабочих массах интерес и симпатии. Рабочие всех стран, учите на живом примере Октябрьской революции, как бороться и как побеждать своих классовых врагов. Окружите СССР стеной симпатии и поддержки, помните, что международный империализм готовит нападение на СССР, чтобы разгромить первое рабочее государство и тем самым отучить рабочих капиталистических стран от покушения на диктатуру буржуазии, от попыток установить путем революционной борьбы диктатуру пролетариата.

Помните, что отбить наступление международного капитала можно только лишь с максимальной сплоченностью и восстановлением боевого единства профдвижения в национальном и международном масштабе. Пусть международная буржуазия готовит козни против СССР, пусть международный реформизм клеветает на первую республику труда, но все честные рабочие будут в исторический день 10-ти летней годовщины с рабочим классом СССР.

Они будут тем рабочим государством, которое в период бесшапечного наступления капитала на элементарные завоевания рабочего класса капиталистических стран само по своей ини-

Германская компартия—ЦК ВКП.

МОСКВА, 8. ЦК ВКП получил от ЦК германской компартии приветственное письмо, в котором говорится: в сердцах миллионов германских рабочих не существует другого отечества, кроме Союза Советских Социалистических Республик. В случае войны против Советского Союза миллионы рабочих в солдатском мундире на военных заводах будут бороться за свержение империализма, за победы революционных армий. Это мы можем обещать вам с уверенностью в день 10-ти летия Красного Октября. Вы никогда не сумели бы победить и никогда не могли бы газоружить контрреволюцию в союзе с империалистами и никогда не могли бы обеспечить социалистического строительства, если-бы ваша партия сомкнутыми рядами не боролась под лозунгом ленинского единства. Если в момент 10-ти летия русской революции троцкизм хочет подкопаться под это закаленное в боях единство партии, то мы считаем долгом заявить: 10 годовщина русской революции является мировым торжеством Ленинизма. Троцкизму нет места в рядах революционного пролетариата. Нерушимое ленинское единство Коммунистического Интернационала. Да здравствует Красный Октябрь!»

Рабочие Чехо-Словакии приветствуют 10 годовщину Октября.

ПРАГА, 8. Полпредство СССР в Праге получает в 10-ую годовщину Октября многочисленные приветствия от рабочих и общественных организаций со всех концов Чехо-Словакии. Номер от 6-го орган компартии «Руде право» на 16 страницах целиком посвящен 10-ти летию Октября и содержит многочисленные статьи всех видных работников компартии. Все газеты поместили передовые, посвященные 10-ти летию Октября. Правые и либеральные газеты полны клеветы, инсинуаций и продолжают надеяться «на крах большевизма».

Манифест Профинтерна.

МОСКВА, 8. Красный Интернационал Профсоюзов обратился с манифестом к рабочим всех стран. «Октябрьская революция, говорится в манифесте, оплодотворила все международное рабочее движение. Нет такой страны в мире, где бы революция, происшедшая 10 лет тому назад в России, не вызвала бы в рабочих массах интерес и симпатии. Рабочие всех стран, учите на живом примере Октябрьской революции, как бороться и как побеждать своих классовых врагов. Окружите СССР стеной симпатии и поддержки, помните, что международный империализм готовит нападение на СССР, чтобы разгромить первое рабочее государство и тем самым отучить рабочих капиталистических стран от покушения на диктатуру буржуазии, от попыток установить путем революционной борьбы диктатуру пролетариата.

Помните, что отбить наступление международного капитала можно только лишь с максимальной сплоченностью и восстановлением боевого единства профдвижения в национальном и международном масштабе. Пусть международная буржуазия готовит козни против СССР, пусть международный реформизм клеветает на первую республику труда, но все честные рабочие будут в исторический день 10-ти летней годовщины с рабочим классом СССР.

Манифест Профинтерна.

МОСКВА, 8. Красный Интернационал Профсоюзов обратился с манифестом к рабочим всех стран. «Октябрьская революция, говорится в манифесте, оплодотворила все международное рабочее движение. Нет такой страны в мире, где бы революция, происшедшая 10 лет тому назад в России, не вызвала бы в рабочих массах интерес и симпатии. Рабочие всех стран, учите на живом примере Октябрьской революции, как бороться и как побеждать своих классовых врагов. Окружите СССР стеной симпатии и поддержки, помните, что международный империализм готовит нападение на СССР, чтобы разгромить первое рабочее государство и тем самым отучить рабочих капиталистических стран от покушения на диктатуру буржуазии, от попыток установить путем революционной борьбы диктатуру пролетариата.

Помните, что отбить наступление международного капитала можно только лишь с максимальной сплоченностью и восстановлением боевого единства профдвижения в национальном и международном масштабе. Пусть международная буржуазия готовит козни против СССР, пусть международный реформизм клеветает на первую республику труда, но все честные рабочие будут в исторический день 10-ти летней годовщины с рабочим классом СССР.

Манифест английской компартии.

ЛОНДОН, 8. ЦК Английской компартии опубликовал манифест по случаю 10-ти летия Октябрьской революции. В манифесте подчеркивается контраст между «положением рабочего класса капиталистических стран. Далее в манифесте говорится: классово-сознательные английские рабочие дают обещание поддержать СССР до последней капли крови в случае нападения империалистов.

Призыв парижской организации компартии

ПАРИЖ, 8. «Юманите» опубликовал воззвание парижской организации компартии, предлагающее трудящимся принять участие в демонстрации по случаю 10-ой годовщины Октябрьской революции, назначенной на 6-е ноября. Эта демонстрация, говорится в воззвании, будет свидетельствовать о солидарности французского пролетариата с русской революцией и будет доказательством непоколебимой воли французского пролетариата к борьбе против подготовки войны против разрыва с СССР.

Торжественные собрания в Америке.

НЬЮ-ЙОРК, 9. В ознаменование 10-й годовщины Октябрьской революции «Уоркерс Парти» устраивает в субботу, воскресенье и понедельник митинги и торжественные собрания по всей стране. На демонстрациях принимают участие левые профсоюзы Нью-Йорка, Чикаго и других городов. Центральный комитет «Уоркерс Парти» опубликовал воззвание, озаглавленное: «защитайте Советский Союз».

Приезд персидской делегации.

МОСКВА, Прибыла персидская делегация для участия на Октябрьских торжествах. Прибыл также ряд видных общественных и политических деятелей и ученых Англии, Германии, Франции, Бельгии и других государств. В числе прибывших секретарь ЦК английской компартии Поллит, а также сын Карла Либкнехта Вильгельм Либкнехт.

В Вене запретили демонстрацию 7 ноября.

ВЕНА, 8. Венская полиция запретила объявленные компартией демонстрации, назначенные на 7 ноября по случаю 10-ти летия Октябрьской революции.

Постановление ЦИК и СНК СССР о сложении с крестьянства задолженности по ссудам, выданным в 1924—25 бюджетном году по случаю неурожая.

В развитие статьи 4-й манифеста ЦИК СССР от 15 октября 1927 года, ЦИК и СНК СССР постановили: сложить с крестьянских хозяйств индивидуальных и коллективных всю числящуюся на 7 ноября 1927 года задолженность по ссудам, полученным ими в 1924—26 бюджетном году по случаю неурожая, как из государственных средств, так и средств сельско-хозяйственных банков центрального, республиканских и местных.

Председатель ЦИК СССР Калинин.
Председатель Совнаркома СССР Рыков.
Секретарь ЦИК СССР Енукидзе.
2 ноября 1927 года.

ОТОВСЮДУ.

ВЕНА, 11. Софийская полиция опубликовала сообщение, в котором говорится, что ею, якобы раскрыты тайные склады бомб и снарядов. В связи с этим, произведены многочисленные аресты.

В ряде округов Украины многие церкви, синагоги, монастыри, молитвенные дома разных религиозных культов пришли в полный упадок. Население возбудило ходатайство о закрытии этих домов и организации в их помещениях культурно-просветительных учреждений. Президиум ВУЦИК удовлетворил ряд таких ходатайств.

В Прилуках, в хоральной синагоге, будет открыт еврейский рабочий клуб.

ВЕНА, 10. Комдепутат Бердон внес в парламент депутатов запрос с преследованием активных коммунистов синдикалистов. При запросе Бердон требует от правительства ответа, намерено ли оно объявить всеобщую амнистию по политическим преступлениям, предусмотренным законом лишения свободы в качестве меры пресечения, и прекратить судебное преследование депутатов, которых палата отказалась лишать неприкосновенности.

„КИНОСИБИРЬ“.

11, 12 и 13 ноября.

Большой исторический художествен. боевик

ТАРАС ШЕВЧЕНКО (Жизнь великого поэта Украины).

В 8 частях.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч

АВТОРСКОЕ: Скоро Куджи в картине „УЗЕЛ“.

Постановка знаменитого русского режиссера П. Чардынина. В главных ролях: Худолеев, Панов, Бучма и малолетний артист Вася Людвинский.

За день.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК окончивших Алтайский техникум животноводства и молочного хозяйства состоится 11-го ноября, в 6 час. веч. в здании с.-х. техникума (Короленко, № 98).

Открыт прием заявлений для поступления в военно-теоретическую летную школу.

Барнаульским Окросоавиахимом открыт прием заявлений для поступления в военно-теоретическую летную школу военных воздушных сил РККА.

Одногодичные обще-образовательные рабочие курсы.

17 ноября открываются одногодичные обще-образовательные курсы. На курсы будут приниматься исключительно рабочие в возрасте от 18 до 40 лет, умеющие читать, писать, знающие четыре действия арифметики, окончившие школы малолетних.

Извещения.

В пятницу, 11 ноября 1927 года, в 6 часов вечера, в малом зале Профсовета, созывается делегатское собрание.

Барнаульский Учкпрофсоюз объявляет, что с 10-го ноября в помещении Учкпрофсоюза назначается Всесоюзная перепись безработных членов ж.-д. союза, состоящих на учете Учкпрофсоюза.

В воскресенье, 13-го ноября с. г., в 1 час дня, в помещении зала Окрисполкома, созывается общегородская конференция женщин-членов Осоавиахима.

Повестка дня: 1. Роль женщины в обороне страны. 2. Разное.

Торговцы, промышленники, кустари, ремесленники, домовладельцы и др. граждане обязанные подачей деклараций о доходе, т. е. имевшие в 1926—27 году чистый доход свыше 600 рублей, приглашаются во вторник, 15 сего ноября, в 6 часов вечера, в помещение Окрфо для информирования, как заполнять бланки деклараций.

Заведывающий Окрфо Зуев-Ратников. Заведывающий Налог. Подотделом Васильев.

ТЕАТР „ШТОРМ“.

Постановка в Гортатеатре „Шторма“, пьесы принадлежат к подлинно революционному современному репертуару, имеет глубокий общественный смысл и интерес.

Песнь безработного.

В местном родильном доме служит около 7 месяцев жена торговца Гончарова (Красноармейский пер.)—Буркина, что хорошо известно правлению союза Медсантруд. Безработных же в этом союзе 172 человека.

Мой сосед живет—не тужит: Сам торгует, жинка служит. А я бедный—сиротинка— Без торговли и без жинки...

Из иностранных газет.

Катастрофическое падение рождаемости в Берлине. В Берлине уменьшается число рождений. В 1925 г. из 20267 расторженных браков—5319 было бездетных, 4104—с одним ребенком, 3662—двумя детьми и только 3468, то есть едва одна шестая часть с 4 и больше детьми, при этом считались все умершие дети и мертворожденные.

Отв. редактор С. Тихонов.

Зимний театр ОКРОНО. ДРАМА-КОМЕДИЯ.

Пятница, 11 ноября. Во 2-й РАЗ! Петр III и Екатерина II. Истор. пьеса в 5 л., 8 карт. Постан. Невнамова.

Суббота, 12 ноября. Пьеса на эпоху Наполеона Бонапарта. ПРЕМЬЕРА! Мадом Сан-Жен (БОЙ-БАБА). Постан. Беллский.

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель „Красный Алтай“

2-й СОВКИНО. 11, 12 и 13 ноября. Историческ. авантюрный роман С. В. Д. Показ событий по методу стилизации в приемах романтики.

Кино-театр „ГОРН“. Пушкинская, № 53. 11, 12 и 13 ноября.

Ордер на жизнь Драма

Аукционная продажа. На станции Барнаул, 24 ноября, 12 час., будет производиться продажа неустраиваемых в установленный срок грузов по отправкам №№ 133825, 90462, 44176.

ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ доводит до сведения всех хозяйственников, завкомов, месткомов о нижеследующем:

На 25-е ноября 1927 года НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ на продажу пяти лошадей в Мехтресте, по Гоголевской улице, д. № 53. Осмотр лошадей в часы занятий с 9 часов утра до 3 1/2 часов вечера.

С 4 ноября с. г. на участке Барнаул—Новосибирск Алтайской линии назначен в обращении дополнительный пассажирский товарный поезд № 103/104 три раза в неделю—отправление из Барнаула: по вторникам, четвергам, субботам в 4 часа 30 минут местного времени.

Продается пальто мужское на меху, бобровый воротник. Улица Короленко, № 61.

СДАЕТСЯ квартира 2 комнаты и кухня, верх. 3-я Алтайская, № 128.

Из с. Чесноковки 30-го октября Исаков Михаил, 16 лет, припадочный, среднего роста, одет в тужурку, крытую синим холстом, шапку-ушатку коричневого и сапоги, грамотный, правая нога выше колена сожжена. Село Чесноковка, Белоарского р-на, Исаков Дмитрий Иванович. 2471

Утерянные документы Профсоюзный билет Медсантруд, удостоверение об увольнении со службы на имя Вотяковой П. Д.

Скрипки, гитары, мандолины, балалайки, новые ложи к ружьям, воронение и шустовка стволов принимается вновь приезжим мастером. Пролетарская (бывш. Берская), № 213, М. Гушин-Вятский. 2474

Продается машина дроп-кабинет, Зингер. 1-я Алтайская, № 23. 2465

Врач Е. Г. Чацкина. Возобновила прием по болезням: уха, носа и горла. Леченно заикация. Прием с 11 час. утра до 1 час. дня и понедельник, среда, пятница с 3 до 5 час. вечера. Пролетарская (б. Берская), № 88. 2441

Продаются: домашние вещи, бор-чатки и другая теплая одежда. Полковая, № 115. 2457

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. 6-я Алтайская, № 121. 2463

СТОЛОВАЯ ЦРК при Гостинице Комхоз открыта с 8 утра до 2 ч. ночи. Завтраки, обеды, ужины. 2443 Цены умеренные. Правление.

ЗУБНОЙ ВРАЧ И. З. ПЕРЕЛЬСОН. Улица Короленко, № 76. Прием больных с 10 ч. утра до 6 час. вечера. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на каучуке, золотые мосты, коронки. 1426

НУЖНА КВАРТИРА Сдается помещение размером 2 комнаты и кухня, плата по соглашению. Киносибирь, спросить Родионова. 2467

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра в книге «Г» под № 7—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 6 (шестого) разряда под фирмой «Сбыт» (Вяткин П. К. и совладельцы). Предмет деятельности—Оптовозничная торговля бакалейными товарами. Предприятие принадлежит—Вяткину Петру Кириловичу, Шадрину Константину Александровичу, Петрову Алексею Алексеевичу, Савину Дмитрию Дмитриевичу, Белоусову Матвею Семеновичу, Сугатову Евстигней Георгиевичу. Местонахождение его—гор. Барнаул, Базарная площадь. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2395

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра в книге «Г» под № 8—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 6 (шестого) разряда под фирмой «Барнаульское Торговое Товарищество». Предмет деятельности—торговля железяками товарами. Предприятие принадлежит—Кирилову Константину Терентьевичу, Голубеву Анатолию Ивановичу, Башкатову Николаю Васильевичу, Капустину Михаилу Васильевичу, Меркушеву Георгию Дмитриевичу, Казакову Ивану Петровичу, Журавлеву Виктору Андреевичу, Меркушеву Дмитрию Матвеевичу, Меркушеву Леониду Дмитриевичу и Лаптеву Илье Александровичу. Местонахождение его—город Барнаул, Базарная площадь. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2396

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра, в книге «Г» под № 2—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 6 (шестого) разряда под фирмой «Сибирское Т-во» Шишкин П. А., Крысов Д. А. и сов-цы. Предмет деятельности—торговля мануфактурными, кожевенно-обувными товарами. Предприятие принадлежит—Шишкину Петру Алексеевичу, Крысову Дмитрию Авиновичу, Матвееву Матвею Ивановичу, Крысову Михаилу Авиновичу, Кудину Павлу Зиновьевичу, Вахрушеву Парфирию Кондратьевичу, Коробову Ефиму Дмитриевичу и Казанцеву Афанасию Ивановичу. Местонахождение его—гор. Барнаул, Базарная площадь, корпус бывший Второва. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2390

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра в книге «Г» под № 4—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 4 (четвертого) разряда под фирмой «Бр. Кузнецовы Леонтий и Лаврентий и совладельцы». Предмет деятельности—торговля москательными товарами. Предприятие принадлежит—Кузнецову Леонтию Алексеевичу, Кузнецову Лаврентию Алексеевичу и Жданову Григорию Антоновичу. Местонахождение его—гор. Барнаул, Базарная площадь, торговый корпус № 8. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2392

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра, в книге «Г» под № 5—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 4 (четвертого) разряда под фирмой «Лаптев В. А. и совладельцы». Предмет деятельности—торговля бакалейными товарами. Предприятие принадлежит—Лаптеву Василию Александровичу, Лохтину Михаилу Степановичу и Лохтину Владимиру Степановичу. Местонахождение его—гор. Барнаул, Социалистический пер., № 13. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2393

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 15 октября 1927 года Барнаульским Окргортделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра в книге «Г» под № 5—зарегистрировано торговое предприятие по патенту 4 (четвертого) разряда под фирмой «Пинаев В. Н. и совладельцы». Предмет деятельности—торговля винобакалейными товарами. Предприятие принадлежит—Пинаеву Валериану Николаевичу, Кручинину Федору Николаевичу и Даниленко Петру Павловичу. Местонахождение его—гор. Барнаул, Социалистический пер., № 51/60. Зав. Окргортделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2394